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ДЛЯ ПРОКЛАДАННЯ ПІДЗЕМНИХ КОМУНІКАЦІЙ СПОСОБОМ 

СТАТИЧНОГО ПРОКОЛУ ҐРУНТУ 

 

Посмітюха О. П. 

 

Український державний університет науки і технологій 

 

Будівництво нових ліній електромереж в умовах сьогодення вимагає 

використання безтраншейних технологій, що забезпечують мінімальне руйнування 

міської інфраструктури, та знижують собівартість проведення робіт. Для збереження, 

комунікації прокладаються в пластикових або стальних футлярах, які в залежності від 

вимог прокладаються поодинці або групами від 2 до 9 шт. в одній порожнині. 

Традиційно форма технологічної порожнини у ґрунті (ТПҐ) вибирається круглого 

перетину, що забезпечується робочими органами, що обертаються або мають 

конусно-циліндричну форму.  

 Отримання технологічних порожнин можливе різними способами: шнекове 

буріння, горизонтально направлене буріння (ГНБ), ущільнення пневматичним 

пробійником з подальшим розширенням або статичним проколом у всіх варіантах 

отвір матиме перетин круглий (рис. 1, а).  Але ефективність використання порожнини 

буде різною від максимальної – при прокладанні 1 футляру до мінімальної  при 

одночасному прокладанні 2 футлярів.  

 
Рис. 1. Форма технологічних порожнин у ґрунті для одночасного прокладання 3 

футлярів: а) – традиційний круглий перетин; б)  - запропонована плоска зі 

округленими краями; с) – перспективна наближена до форми розташування футлярів; 

д)  – клиново-призматичний робочий орган. 
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Мною запропонована конструкція робочого органу (рис. 1, д) для одночасного 

прокладання двох та більше футлярів, який складається із клинової частини з 

півконусами та калібруючої прямокутної призми з півциліндрами по краях. Дана 

форма розроблена, захищена патентом на корисну модель, виготовлена в металі та 

випробувана в умовах лабораторного стенду кафедри прикладної механіки та 

матеріалознавства УДУНТ, а також для неї розроблені методики визначення робочих 

зусиль й впливу на ґрунтовий масив або комунікації, що розташовані поряд.  

Лобовий опір занурення клиново-призматичного наконечника шириною 

( )1клh n d= −
 та висотою, що дорівнює діаметру розміру двох крайніх півконусів 

еквівалентних опору одного конуса. 
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Для випадку конічного наконечника для n  – футлярів, що прокладаються 

одночасно, формула (2.31) прийме вигляд 
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Співвідношення лобових опорів проколювання ґрунту клиново-призматичними 

та конічно-циліндричними наконечниками. 
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У загальному випадку для будь-якої кількості футлярів: 
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Як добре видно з рисунка (рис. 1) найбільш неефективне є використання ТПҐ 

круглого перетину (рис. 1, а), адже площа пустот складає близько 35% від необхідної, 

для запропонованого клиново-призматичного робочого органу (рис. 1, б)  – 15,4%, а 

перспективна форма (рис. 1, с) має лише 13% пустот. Зменшення пустуючих площ, 

призводить до зменшення об’єму ґрунту який потрібно деформувати або викопати, 

що зменшує енерговитрати та ймовірність пошкодження поверхні ґрунту в результаті 

просідання. 

 


